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令和２年度 第１８回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和３年３月１日（月） 午後１時３０分から 

２．場 所  高山市役所 中会議室 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員 

事務局 北村教育委員会事務局長、下屋教育総務課長、下垣内学校教育課長、尾﨑文

化財課長、学校教育課 保木、藤本、教育総務課 新家 

説明員 川田市民活動部長、水口協働推進課長、室崎生涯学習課長、下裏スポーツ推

進課長 

４．欠席者  委員会 欠席なし 

５．署名者  野崎委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、令和２年度第１８回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「野崎委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  第１７回定例会の会議録について承認を行います。 

第１７回定例会の会議録について「長瀬委員」お願いいたします。 

 

○長瀬委員    第１７回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について適正に調製

されておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、第１７回定例会の会議録についてご承認いただけますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  第１７回定例会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 

 

○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、報告３８「高山市の小中一貫教育について」事務局よ

り報告願います。 
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○宮中学校保木校長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    保木校長のリーダーシップある取り組みに敬意を表したいと思います。一之宮地

域が学校に対して最大限の支援を行っていると強く感じました。これは、保木校長

をはじめ歴代の校長が地域に対して学校の様子を発信してきた結果だろうと思いま

す。今後も学校の様々な情報を地域に発信していってほしいと思います。 

         学園連絡会において、学校の「強み」・「弱み」をつぶさに把握しているとのこ

とですが、課題を分析することで、「弱み」も「強み」に変えていくこともできる

と思います。６０人規模の学校だからこそできる取り組みを今後も続けていってほ

しいと思います。 

         小中一貫教育については、一貫教育だからこそできる教育とは何なのか今一度整

理して取り組んでいくことが、その成果を検証する上でも必要と感じました。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、議第２４号「令和２年度要保護及び準要保護児童生徒の認定に

ついて」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関する情報

が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開しない

こととしたいと思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました議第２４号は、公開しないこととすることにご

異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２４号は、公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第２、議第２４号「令和２年度要保護及び準要保護児

童生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 
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○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第２４号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２４号について、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第３、報告３９「小・中学校における現状と課題について」を議題と

いたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関する情報が含まれておりま

すので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、一部公開しないこととしたい

と思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました報告３９は、一部公開しないこととすることに

ご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、報告３９は、一部公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第３、報告３９「小・中学校における現状と課題につ

いて」を事務局より報告願います。 

 

○下垣内学校教育課長  ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○野崎委員    「マイサポーター」に悩み等を打ち明けられない児童生徒は学校内に設置してあ

るポストでも悩み等を知らせることができるとのことですが、知らせる場合は個人

が特定できるような仕組みになっているのでしょうか。また、ポストに投函した児

童生徒への支援の流れについて教えてください。 

 

○学校教育課藤本  山王小学校を例に説明しますと、ポストを使って悩み等を相談したい場合には、

自分の名前、相談したい教師等の名前、相談したい内容を記載した用紙をポストに

投函します。教育相談担当が毎朝確認し、用紙が投函されている場合には、その日

のうちに本人から話を聞くという流れになっています。 

 

○野崎委員    相談内容にはどのようなものがありますか。 

 

○学校教育課藤本  勉強のこと、仲間のこと、家庭のことなど幅広い内容となっています。 
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○桑谷委員    いじめの事案ごとに発見した経緯を分析していってほしいと思います。特にパソ

コン等によるいじめについては、今後も増えていくことが予想されますが、家族も

含め他者から発見しにくい事案です。本人や仲間からの訴えを聞き、早期発見・早

期対応につなげていくことが重要です。 

 

○丸山委員    マイサポーター制度についてですが、保健指導員など教員以外もマイサポーター

になることができるのでしょうか。 

 

○学校教育課藤本  教頭や保健指導員なども含め、相談しやすい人であればだれでも指名すること

ができます。 

 

○白田委員    学校において児童生徒がＳＯＳを出しやすい環境が整ってきていると感じました。

今後もこうした環境づくりに取り組んでいただきたいと思います。 

 

○長瀬委員    一点目にいじめの認知件数についてですが、これまでも定例教育委員会等で発言

しているとおり、平成２９年度にいじめの認知基準が見直されたことにより増加し、

指導機会が増えたととらえることもできますが、それから数年たっていますので、

難しい課題ではありますが、その効果が現れ減少に転ずべき時期にきていると思い

ます。 

         二点目にマイサポーター制度やＳＯＳの出し方教育など児童生徒に対する様々な

取り組みがなされていますが、教員が児童生徒との間に信頼関係を築くことが何よ

り重要です。どの教員にも児童生徒が気軽に相談でき、解決に導いていく機運を作

っていくためにはどうあるべきかについても議論していってほしいと思います。 

 

○丸山委員    いじめの問題は教員だけでなく保護者も一緒に取り組んでいかなければならない

課題であり、学校任せになりがちな保護者側の意識も変えていく必要があると思い

ます。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、協議１８「小・中学校の適正規模・適正配置（校区の見直し）

に向けた基本方針について」を議題といたしますが、当議題につきましては、高山

市情報公開条例第６条第４項に該当するものとして、非公開とすることが適当と思

われますので、法律第１３条第６項ただし書の規定により、公開しないこととした

いと思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました協議１８は、公開しないこととすることにご異

議ございませんか。 

 

（異議なし） 
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○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、協議１８は、公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは改めまして、日程第４、協議１８「小・中学校の適正規模・適正配置（校

区の見直し）に向けた基本方針について」事務局より説明願います。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞（非公開） 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

 

         ここで会議を一旦、休憩します。 

         再開を午後３時３０分からとします。 

 

（休憩 午後３時２０分～午後３時３０分） 

 

○中野谷教育長  休憩を解いて会議を続行します。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第５、協議１９「高山市いじめ防止基本方針について」事務局より説

明願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○桑谷委員    方針案８ページに情報モラルに関わる啓発活動に関する記述がありますが、そこ

に記載されている関係団体の表記については、案のように具体的な団体名を記述す

べきかどうか検討した方がよいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第６、協議２０「令和３年度高山市小・中学校教育の方針と重点につ

いて」事務局より説明願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 
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（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第７、報告４０「であい塾の全市的な展開検討委員会について」事務

局より報告願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○白田委員    先日ケーブルテレビで放送されたであい塾の紹介番組では、塾内部の様子が分か

りやすく紹介されており、生活の様子が具体的にイメージできる内容となっていた

と思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第８、報告４１「令和２年度命の教育について」事務局より報告願い

ます。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○野崎委員    命の教育については様々な切り口がありますが、今後は、予期せぬ妊娠について、

妊娠に向けた身体づくり、妊娠可能な年齢時期を知ることなど、妊娠を切り口とし

たテーマも重要と感じています。 

また、コロナ禍で多くの人が亡くなる中で、感染症に関する理解を深めることで、

命の大切さを伝える取り組みもすすめていってほしいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第９、報告４２「令和２年度特別支援教育について」事務局より報告

願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○丸山委員    特別支援学級が増加しているようですが、何か対応はあるのでしょうか。 
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○下垣内学校教育課長  支援を望む児童生徒については、成長に従って様子も変化するため、医療

機関の診断や療育手帳の取得など専門機関の適切な判断も踏まえて、入級の判断を

してもらうことが重要と考えています。 

 

○丸山委員    私も乳児学級に携わっていますが、もう少し早い段階から支援ができないかと感

じています。 

 

○桑谷委員    早い段階から支援を行っていくためには、保護者の意識を変えていくことも重要

だと思います。 

 

○白田委員    保育園の療育の現場からも、保護者の理解の違いによって、効果に差が出ている

という声を聞いています。デリケートな問題であり保護者の理解を得ることの難し

さもあるのだろう思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１０、報告４３「令和２年度高山市一般会計補正予算について」事

務局より報告願います。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第１１、報告４４「令和３年度高山市予算について」事務局より報告

願います。 

 

○北村教育委員会事務局長 ＜資料に基づき説明＞ 

○川田市民活動部長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 
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○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

「後援名義使用について」の報告をお願いします。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結します。 

 

○中野谷教育長  次に、「コロナ禍における英語授業支援について」報告をお願いします。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、「高山市小中学校の令和３年度事業について」報告をお願いします。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

            高山市小中学校長会の意向として、次の２点を報告 

             ・高山市・白川村小学校音楽を中止 

             ・高山市・白川村小学校陸上記録会を中止、令和４年度以降の記録会の

あり方について検討 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

○尾﨑文化財課長 ＜「語り部育成講座」について報告＞ 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和２年度第１８回高山市教育委員会を閉会いたします。 
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午後４時３０分閉会 


